

一元的馒头要交两毛的税?

国税部门回应:并无“馒头税”这一税种

本报2月22日讯(记者 廖雯颖 孙芳芳) 近日有媒体报道,济南市政协委员潘耀民在提案中称,“馒头税”的税率高达17%,这意味着老百姓买馒头的每1元钱就含近2角钱的税。一时间,这个普通群众闻所未闻的税种顿时高调起来了。消费者购买一元钱的馒

头真的要交税两毛?记者对烟台国税局进行了咨询。

“没有馒头税这个税种,所谓的馒头税只是对销售馒头征收的增值税。”22日下午,国税局工作人员告诉记者,增值税是以商品(含应税劳务)在流转过程中产生的增值额作为计税依据而征收

的一种流转税,有增值才征税,没增值不征税,而馒头产品执行17%的增值税税率符合国家税法规定。

那么一元钱的馒头消费者交税两毛的说法到底对不对呢?国税局的工作人员认为这种算法也是不准确的,“一般对于企业征税的计算应

该是销项税减去进项税,所谓17%的说法,是没有考虑到抵扣的问题。”随后,工作人员给记者算了一笔账:“如果按照购进1元钱面粉,生产销售了2元钱的馒头,那么进项税是0.13元,而销项税是0.34元,两项相抵为0.21元,基本为销售额的10%多一点。”

有市民反映,馒头产品执行17%的增值税税率虽然符合国家税法规定,但对于馒头等大众基本食品是否可以考虑减税乃至免税?国税局的工作人员回应道,税种的开征、税率的高低都有国家的统一标准,不能随便进行更改。

近郊游受青睐

一日游价涨两成

本报2月22日讯(记者 苗华茂 实习生 丰国) 随着气温逐渐回暖,不少市民开始盘算起自己的春游计划。22日,记者从烟台市区多家旅行社了解到,今年的踏青之旅市民普遍偏爱近郊游,而报名最多的一日游线路的价格,普遍比去年上涨了兩成。

“平时工作压力大,就盼着能放个假出去放松放松,现在天气越来越暖和了非常适合出游,所以想在这个周末带着孩子一起去昆嵛山踏青去。”正在市区一家旅行社报名的市民刘爱萍告诉记者。

22日上午,在市区南大街一家旅行社记者看到,有不少市民正在咨询踏青游的线路和报价。记者发现,与往年不同的是,今年多数景区为吸引游客,纷纷推出一系列优惠活动,如有的景区实行减免门票、游园送礼品。

“从上个周开始,来预订线路的市民就逐渐多了起来,由于再过一个多月就要到清明节了,所以我们现在推出的‘栖霞英灵山一日游’线路预订得最多。”市区北马路一家旅行社的王经理告诉记者。

说起今年踏青游的价格,采访时不少旅行社的负责人都表示,近郊踏青热门线路,其价格都在100-150元左右。相比去年,今年的价格确实涨了,且幅度在20%以上。

“考虑到物价上涨的因素,今年不少旅行社都提高了对导游员的工资待遇,这部分费用大约提高了10%,此外,因汽油价格轮番上涨,目前租一辆旅游大巴和去年跑同样的线路,旅行社要多付出近两成的车费,这些都是涨价的原因。”青年路一家旅行社的孙经理说。

液晶电视唱主角

等离子电视风光不在

本报2月22日讯(记者 李娜) “选电视么,看一看LED的吧,今年的新款。”走进家电卖场,电视销售人员总是用着同样的话语招呼客人。在市区苏宁、国美、三联、五星家电卖场几乎看不到等离子电视的明显标识和介绍。

据资料显示,2004年我国等离子电视和液晶电视年销售额均在50万-60万台,但此后液晶电视销量一路上扬。至2010年液晶电视销量已达到3451万台,而等离子电视的销量只有161万台,液晶电视销量比等离子电视销量高了21倍。

市区各家家电卖场都将LED电视摆在了醒目位置,经过询问记者才了解到,商场内十几家电视品牌,除松下专卖等离子电视外,只有长虹有部分等离子电视在销售。

“这并不证明等离子电视将退出电视市场,等离子电视有他自身的优势,比如喜爱看体育频道等动态影像的顾客,仍然会选购等离子电视。”业内人士分析,等离子市场份额不断减少,很大的原因在于等离子技术相对保守。“等离子技术掌握在个别企业手里,而液晶电视阵营相对开放,结果很多企业都跑到液晶电视阵营里了。”

一些店铺“卖车人”多于“看车人”

二月车市清闲 商家连说“淡定”



几位顾客在一家4S店看车。 本报见习记者 牟晓梅 摄

本报2月22日讯(见习记者 牟晓梅) 22日,记者走访位于机场路的多家汽车销售店了解到,春节前,车市疯狂,不管加价多少,消费者都痛快下单只求有现车开回家,使得不少4S店展厅无车可卖,但春节一过,成交量也小,市场普遍人气不足,不过汽车经销商都对全年的行情还是比较看好,对目前的冷清连说“淡定”。

22日上午,记者走访了位于机场路的多家汽车销售店发现,在展厅内看车的人寥寥无几,有的店内汽车销售顾问甚至比顾客还多,且

大多比较清闲。

“一上午只来了不超过十个人看车的,有的人在店内停了还不到5分钟。”位于机场路的一家汽车销售店内,市场经理马晓峰说,今年购置税优惠、汽车下乡和汽车以旧换新补贴等政策停止后,到店人流和交易量大幅减少,节后到现在共订出了10台车。

随后记者又对位于机场路南江汽车城的多家汽车销售店进行走访发现,除个别品牌店人气稍旺外,多数汽车销售店门庭冷落,不过汽车经销商都以平常心对待,“2月本来就是

一个‘休养生息’的调整月,车市回暖得有一个过程。”

在采访中,记者了解到,除了相关利好政策退出外,车市还面临其他不利因素,比如道路拥堵、停车位不足等,加之,国家发改委宣布自2月20日零时起上调油价。也正因此,很多消费者持币观望。“先提前过来了解一下市场行情,优惠政策取消之前没买上车,现在就不着急了,看看什么时间性价比再定。”在荣通汽车销售展厅内看车的宋先生告诉记者。

针对节后看车者不多、

下单者更少的现象,烟台中升丰田汽车销售服务有限公司的销售部长王文峰告诉记者,现在判断全年车市走向为时尚早。不少经销商持同样观点,他们认为,今年车市总体走势会继续上涨,增速可能会下降,车市预计四五月后会逐步转好,由于五一可能是出游的高峰期,加之可能会有新车上市、价格调整等因素的影响,因此有购车意愿的消费者一般在4月份后会陆续进入车市,我市的汽车市场在4月份有望进入需求高潮。

新政和加息双重来临,市民观望多

部分楼盘二月销售量只有个位数

本报2月22日讯(记者 何泉峰) 2月份以来,在新政和加息的双重压力下,22日,记者从我市多家在售楼盘、房产中介机构以及相关机构了解到,楼房的销售价格平稳上涨,但由于多数市民开始持观望态度,与去年同期相比成交量出现萎缩。

22日上午9点,在市房产交易中心大厅,记者看到大约有10多位市民正忙着办理过户手续。交易大厅的工作人员表示,与去年这个时期相比,来过户市民的数量有所减少。根据市房产交易中心统计的数据显示,12月份二手房成交量为740余套,1月份二手房成交量为770余套。“从这两个月的成交量来看,二手房市场的影响暂

时不是很明显。”相关工作人员表示,但从2月份的日成交量来看,在新政的执行以及最近不少城市已开始颁布限购令的影响下,持观望态度的市民增加,二手房的成交量开始萎缩。

“最近一两个月来,二手房贷款申请量减少了,”中国银行个贷中心的工作人员表示,办理二手房按揭贷款的市民一般平均贷款额为25万元左右,期限20年的占多数。“按目前6.6%的贷款利率计算,月供约1880元,与前一段时间8.5%的折扣相比,月供增加了150元左右,还贷压力加大很明显。”在建设银行,工作人员同样表示年后上班以来二手房贷款申请量有所下降。

在观海路和环山路上的多

家中介公司,记者发现不少市民在咨询相关房产信息,“由于受新政的影响,年后部分房主开始转卖为租,合适的房源就少了,虽然每天上门的客户有六七个,但主要是咨询的多,真正要买的少。”

22日下午,记者从我市多处在售楼盘了解到,目前部分楼盘成交量多是个位数,并且除了福山区外,各区楼盘均价都出现了不同程度的上调,据相关机构统计,2011年烟台市区住宅均价为6213.8元每平方米,与12月相比,每平方米上涨144.8元,环比上涨2.4%。

“根据目前统计的数据来看,1月份商品房的成交量比往年同期有所下降,2月份的数据还没有统计,但从各楼盘

的反馈来看,2月份也会下降,另外2月份预售新楼盘为零。”市住房与城乡建设局相关部门的工作人员告诉记者,受到新政以及全国多地方楼限购令的影响,一些楼盘销售量下滑是正常的,但对刚性需求的市民影响较小,四五月份应该是回暖期。

业内人士表示,国八条和加息对烟台楼市有一定影响,购房市民会在短期出现观望,影响主要表现在对销售进度阻滞,成交量肯定会有一些下滑,但房价下跌的可能性不大,甚至有很大可能迎来一轮价格上涨行情。还有部分业内人士认为,烟台楼盘的价格上涨比较温和,烟台的房价处于相对合理的阶段,受影响不明显。

